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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  6/2023  

ΑΠΟΦΑΣΗ  12/2023  

 
 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 9η Μαρτίου 2023, ημέρα Πέμπτη και ώρα 2:15 μ.μ., στην 

αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99, συνέρχεται, μετά την 

ματαίωση των υπ’ αριθμ. 4 της 28-2-2023 και 5 της 6-3-2023  συνεδριάσεων επειδή δεν 

υπήρξε απαρτία, στην υπ΄ αριθμ. 6/2023 συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας 

Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 22775/6-3-2023 πρόσκληση του Προέδρου, η οποία 

επιδόθηκε στα μέλη του Συμβουλίου σύμφωνα με το νόμο, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων 

επί των ιδίων θεμάτων της ημερήσιας διάταξης που περιέχονται στην αρχική, υπ’ αριθμ. πρωτ. 

19308/23-2-2023, πρόσκληση. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου  οι  κ.κ.:  1) Λύρας Παναγιώτης, 

Πρόεδρος του Συμβουλίου,  2) Βασιλοπούλου Παναγιώτα, 3)  Γαϊτάνης  Φώτιος, 4) Διασάκος 

Σπυρίδων, 5) Μπάμπαλη  Αικατερίνη, 6) Χαχής Ευάγγελος και 7) Χουσέας Σταύρος. 

  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν, τα μέλη κ.κ. 1) Αλεξανδροπούλου Παναγιώτα, 2) 

Αλεξόπουλος Δημήτριος, 3) Αλεξόπουλος Ιωάννης, 4) Καλαμουδάκου Αλεξάνδρα, 5) 

Καλογεροπούλου Παναγιώτα, 6) Κουφαλάκου Ευαγγελία, 7) Τσαλίκης Δημήτριος και 8) Τσώλης 

Ηλίας.   

 

Σημειώνεται ότι η παρούσα συνεδρίαση είναι η 3η στη σειρά μετά την ματαίωση των δύο 

προηγούμενων λόγω έλλειψης απαρτίας και στην περίπτωση αυτή  το Συμβούλιο δύναται να 

συνεδριάσει εφόσον τα μέλη που είναι παρόντα αποτελούν το ένα τρίτο τουλάχιστον του 

συνολικού αριθμού των μελών του και να λαμβάνει αποφάσεις μόνο για τα θέματα που έχουν 

γραφτεί στην αρχική ημερήσια διάταξη (υπ’ αριθμ. 88/59846/21-8-2019 εγκύκλιος ΥΠ.ΕΣ.). 

 

Κατά συνέπεια, αφού επιτυγχάνεται νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι στη συνεδρίαση 

παρευρίσκονται πλέον του ενός τρίτου των μελών του Συμβουλίου, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει 

την έναρξη αυτής.   
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Συμβουλίου για συζήτηση το 2ο θέμα της 

ημερήσιας διάταξης με τίτλο: 

Έγκριση εισόδου-εξόδου οχημάτων επί της οδού Ηρώων Πολυτεχνείου στην Καλαμάτα για 
λειτουργία Μονάδας Χρόνιας Αιμοκάθαρσης. 

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στο υπ’ αριθμ. πρωτ. 19007/22-02-2023 
σχετικό εισηγητικό σημείωμα του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας - Σήμανσης, 
Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου, το οποίο ήταν στο φάκελο του θέματος μαζί με τα αναφερόμενα σε αυτό συνημμένα 
και έχουν αποσταλεί στα Μέλη του Συμβουλίου προς ενημέρωση και έχει αναλυτικά ως εξής: 
 

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

ΘΕΜΑ:  Έγκριση εισόδου-εξόδου οχημάτων επί της οδού Ηρώων Πολυτεχνείου στην Καλαμάτα για 

«Μονάδα Χρόνιας Αιμοκάθαρσης», ιδιοκτησίας «ΣΩΚΡΑΤΗ Χ. ΠΑΠΑΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ» 

Σχετ: Οι με αρ. πρωτ. 128612/21-12-2022 και 14533/09-02-2023 αιτήσεις 

 

Με τις παραπάνω σχετικές αιτήσεις τίθεται το ερώτημα της έγκρισης εισόδου-εξόδου οχημάτων για 

την λειτουργία εγκατάστασης (Μονάδα Χρόνιας Αιμοκάθαρσης), εκτός σχεδίου επί της επαρχιακής 

οδού Ηρώων Πολυτεχνείου, σε περιοχή του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας, σύμφωνα με το 

σχέδιο και την τεχνική έκθεση που έχουν υποβληθεί και με βάση τις διατάξεις του Β.Δ. 465/1970 

(Α’150) όπως αυτό τροποποιήθηκε με το Π.Δ. 118/2006 (Α’119). 

Επισημαίνεται ότι έχει εκδοθεί η 479/2011 άδεια οικοδομής για ανέγερση 2/ορόφου κτιρίου, η οποία 

βρίσκεται σε διαδικασία αναθεώρησης για εγκατάσταση και λειτουργία «Μονάδας Χρόνιας 

Αιμοκάθαρσης».  

Όπως αναφέρεται στην Τεχνική Έκθεση, το κτίριο ανήκει στην κατηγορία κτιρίων κοινωνικής πρόνοιας 

και όχι νοσοκομείων και έχει εφαρμογή το άρθρο 21 του ανωτέρω διατάγματος (Π.Δ. 118/2006), 

όπου αναφέρεται ότι έγκριση εισόδου – εξόδου οχημάτων είναι η δυνατότητα διαμορφωμένης 

εισόδου – εξόδου για αντιπροσωπευτικό όχημα σε συγκεκριμένη θέση του προσώπου του γηπέδου. 

Επιπροσθέτως, με βάση τη λειτουργία της μονάδας, η μέγιστη ημερήσια επιβάρυνση στην οδό 

Ηρώων Πολυτεχνείου είναι 100 οχήματα, δηλαδή υπάρχει αύξηση του κυκλοφοριακού φόρτου κατά 

0,8% το πολύ. Σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν (παρ. 4 του άρ.19 του Π.Δ. 118/2006 που 

αντικατέστησε το άρ. 24 του Β.Δ. 465/1970), πρόκειται για εγκατάσταση κατηγορίας Β που η 

λειτουργία της δεν προκαλεί αύξηση του φόρτου κυκλοφορίας επί της οδού καθ’ ότι είναι μικρή 

μονάδα. 

Ο έλεγχος του συνημμένου σχεδίου αφορά αποκλειστικά στην είσοδο-έξοδο και βάσει της 

παραγράφου 5 του Άρθρου 21 του Π.Δ. 118/2006 πρέπει να πληρούνται δύο κριτήρια, της 

ορατότητας και της απόστασης από τη συμβολή ή διασταύρωση της οδού στην οποία βρίσκεται η 

είσοδος-έξοδος και άλλης οδού. Όπως περιγράφεται στην Τεχνική Έκθεση που υποβλήθηκε, 

εξασφαλίζεται ορατότητα για τουλάχιστον 70 μέτρα και η απόσταση από συμβολή είναι μεγαλύτερη 

των 50 μέτρων. 

Όπως περιγράφεται στην Τεχνική Έκθεση και φαίνεται στο σχέδιο με τίτλο «Τοπογραφικό 

Διάγραμμα», η είσοδος- έξοδος των οχημάτων θα πραγματοποιείται από την οδό Ηρώων 

Πολυτεχνείου σε τμήμα του νοτίου ορίου του γηπέδου με πλάτος ανοίγματος 8,00 μ. Το πλάτος 

ανοίγματος ικανοποιεί την κυκλοφορία αντιπροσωπευτικού οχήματος (πρόσβαση φορτηγών και 

λοιπών οχημάτων τροφοδοσίας, αλλά και ασθενοφόρων και πυροσβεστικών οχημάτων). Επίσης, 

υπάρχει υφιστάμενη διαμορφωμένη είσοδος – έξοδος στην οδό στο βόρειο όριο του γηπέδου, η 

οποία θα πρέπει να παραμένει συνεχώς κλειστή και να χρησιμοποιηθεί μόνο σε περίπτωση έκτακτης 

ανάγκης (λόγω της φύσης της δραστηριότητας), όταν η είσοδος – έξοδος δεν είναι δυνατή από την 

οδό Ηρώων Πολυτεχνείου. 
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Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, εισηγούμαστε την έγκριση εισόδου-εξόδου οχημάτων 

πλάτους 8,00 μ. για την αναθεώρηση της 479/2011 άδειας οικοδομής για την εγκατάσταση και 

λειτουργία «Μονάδας Χρόνιας Αιμοκάθαρσης», επί της επαρχιακής οδού Ηρώων Πολυτεχνείου σε 

περιοχή του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας, σύμφωνα με το σχέδιο και την τεχνική έκθεση 

που έχουν υποβληθεί και με βάση τις διατάξεις του Β.Δ. 465/1970 (Α’150) όπως αυτό τροποποιήθηκε 

με το Π.Δ. 118/2006 (Α’119). Η υφιστάμενη διαμορφωμένη είσοδος – έξοδος στην οδό στο βόρειο 

όριο του γηπέδου, η οποία θα παραμένει συνεχώς κλειστή και θα χρησιμοποιηθεί μόνο σε περίπτωση 

έκτακτης ανάγκης (λόγω της φύσης της δραστηριότητας), όταν η είσοδος – έξοδος δεν είναι δυνατή 

από την οδό Ηρώων Πολυτεχνείου. 

 

Συν/να: 

1. Η με αρ. πρωτ. 128612/21-12-2022 αίτηση 

2. Η με αρ. πρωτ. 14533/09-02-2023 αίτηση με τα συνημμένα της (Τεχνική Έκθεση, Τεχνική 

Περιγραφή, Τοπογραφικό Διάγραμμα). 

  Ο Δήμαρχος Καλαμάτας 

«Με εντολή» 

Η Αντιδήμαρχος Καλαμάτας 

 

ΜΑΡΙΑ ΑΓΓΕΛΗ 

 
Η  Τεχνική Έκθεση, η Τεχνική Περιγραφή και το Τοπογραφικό Διάγραμμα που ήταν συνημμένα 
στην αναφερόμενη συνημμένη στο παραπάνω εισηγητικό σημείωμα αίτηση  έχουν αναλυτικά 
ως εξής: 
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Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, αφού λαμβάνει υπόψη του την 
παραπάνω εισήγηση και τις αναφερόμενες σε αυτή διατάξεις, καθώς επίσης και τις διατάξεις 
των άρθρων 65, 73, 83 & 84 του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και 
ισχύουν,  

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
Εκφράζει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
Καλαμάτας τη σύμφωνη γνώμη του επί του υπ’ αριθμ. πρωτ. 19007/22-02-2023 
εισηγητικού σημειώματος του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας - Σήμανσης, 
Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας και συγκεκριμένα, σύμφωνα με όσα αναφέρονται 
σε αυτό καθώς και στο  σχέδιο και την τεχνική έκθεση τα οποία  καταχωρούνται 
αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής και με βάση τις διατάξεις του Β.Δ. 
465/1970 (Α’150) όπως αυτό τροποποιήθηκε με το Π.Δ. 118/2006 (Α’119), 
εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του για την έγκριση εισόδου-εξόδου οχημάτων 
πλάτους 8,00 μ. για την αναθεώρηση της 479/2011 άδειας οικοδομής για την 
εγκατάσταση και λειτουργία «Μονάδας Χρόνιας Αιμοκάθαρσης», επί της επαρχιακής 
οδού Ηρώων Πολυτεχνείου σε περιοχή του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας,  
με την υφιστάμενη διαμορφωμένη είσοδο – έξοδο στην οδό στο βόρειο όριο του 
γηπέδου, να παραμένει συνεχώς κλειστή και να χρησιμοποιείται μόνο σε περίπτωση 
έκτακτης ανάγκης (λόγω της φύσης της δραστηριότητας), όταν η είσοδος – έξοδος 
δεν είναι δυνατή από την οδό Ηρώων Πολυτεχνείου. 
 
 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Λύρας Παναγιώτης  1. Βασιλοπούλου Παναγιώτα 

  2. Γαϊτάνης Φώτιος 

  3. Διασάκος Σπυρίδων 

  4. Μπάμπαλη Αικατερίνη 

  5. Χαχής Ευάγγελος 

  6. Χουσέας Σταύρος 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 14 Μαρτίου 2023 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΛΥΡΑΣ 


